

**Выступление представителя Российской Федерации
на 23-й сессии Межправительственной рабочей группы
по праву на развитие по пункту 4.2 «Интерактивный диалог
с председателем Экспертного механизма по праву на развитие
и Специальным докладчиком по праву на развитие, включая
по деятельности Рабочей группы и ее соответствующих
пунктов повестки дня»
(Женева, 16 мая 2022 года)**

Уважаемый господин председатель,

Уважаемые мандатарии специальных процедур,

Позвольте, прежде всего, поблагодарить вас за работу по продвижению права на развитие в рамках ваших мандатов, а также за усилия по разработке юридически обязывающего документа по праву на развитие.

Российская Федерация придает важное значение праву на развитие, которое будучи важной и самостоятельной категорией прав человека, является движущей силой концепции прав человека. Основной целью осуществления права на развитие является улучшение жизни человека, защита его достоинства, искоренение несправедливости и неравенства, обеспечение процветания и благосостояния как всего общества, так и каждого его отдельного члена, а также достижение социальной справедливости. Исходим из того, что продвижение и защита права на развитие позволит построить более справедливое и гармоничное общество на основе принципов равенства и взаимного уважения. Именно такое общество будет способствовать защите, обеспечению, возвышению и совершенствованию человеческого достоинства, как следствие содействовать полной реализации прав каждого человека.

Надеемся, что члены Экспертного механизма и Специальный докладчик продолжат вносить конструктивный вклад в проработку текста проекта международной конвенции о праве на развитие с тем, чтобы привести ее в соответствие с нормами международного права в целом и положениями международных договоров в области защиты прав человека в частности.

Благодарю за внимание.